

恩雨之聲

# 恩雨有情天

筆者：甄敏宜

## 與青年人 同笑同哭

余燕芬

曾於商界打滾多年的余燕芬，在一次偶然的機會下，加入了播道兒童之家，以自身的不快成長經歷，與青少年同笑同哭同行，陪伴他們重拾自我價值，重尋人生方向。

### 毅然棄商界 服侍年青人

「很高興我們邀請到余燕芬女士與大家分享。Stephanie，你好！」

「大家好！」

「Stephanie，你畢業後從事甚麼工作呢？」

「畢業後我曾在商界及電台工作，當時我很有野心，一直努力向上爬，但當我攀升到某一個位置後，開始感到自己不能再繼續下去，因為我知道自己是會踩著人家上位的人，於是我便毅然離職。」

後來神給我開路，帶領我到一間機構負責宗教音樂書籍的事宜。在那機構裡，有一次我看見有兩個青年在禱告，我上前與他們傾談，竟然一談便談了兩小時。後來的一段時間，竟有六十多位年青人透過他們來找我傾談。我開始問神，祂是否想我從事有關年青人的工作？後來我便在教會服侍年青人。」

「當時你全職在教會事奉嗎？」

「那時我仍有自己的工作，後來我開了一間咖啡店，在那裡接觸了很多年青人甚至商界人士，令我認識到一些事情是我沒想過的。後來我輾轉加入了播道兒童之家的青年宿舍工作，直至現在。」

「你在播道兒童之家的工作是怎樣的呢？」

「在這裡我服侍的青年人介乎 18 至 20 歲，他們大部分都沒有家庭支援，所以被轉介過來。我們不但陪伴他們成長，也會協助他們計劃未來的人生路向。他們在院舍裡要輪流做家務，要自己交租、工作，學習人情世故等，是一件艱難的事情，以致他們會有很多情緒。」

### 工作挫敗 得神引導

「你從商界轉到年青人的工作，可有一些適應困難？」

「起初我很難接受他們一團糟的生活方式，但後來我明白到他們這樣混亂，是因為內心煩躁混亂，看不清自己的未來會如何，以致他們根本沒心情去執拾。正因為這樣，我們更要幫助他們看見自己的價值。」

「那麼你用甚麼方法改變他們呢？」

「最初我用了商界常用的責罵方式，希望提醒他們，怎料我越罵他們，他們便越不理會我。後來我便轉用哄逗的方式，但他們又懂得走位，令我十分沮喪。某天我終抵受不了，心想是否要繼續在這裡工作呢？怎料未幾彷彿聽見一把十分溫柔的聲音安慰我，我不停哭了 20 分鐘，之後心裡便出現了一種莫名的平安，直至今日。」

我覺得凡事都有神的時間和預備，很多事情不能用自己的經驗、知識和方法去解決，我慢慢學懂代入每個青年人的不同狀況去處理問題。」

### 商界經驗 開拓視野

「你的商界經驗在這工作上可有幫助？」

「我透過以往的人脈，與商界合作，為年青人提供在職培訓，讓他們多接觸外面的世界，了解自己是否適合在該行業發展。」

我又曾找商界籌款出外考察，帶領了十一個年青人到台灣了解咖啡店的創業及經營手法。後來一位老師放棄工作開設了一間咖啡店，讓這些年青人在店內實習，負責設計及經營等，令他們獲益良多。

期後我又帶了五個年青人到新加坡考察，鼓勵他們學習英語，拓闊視野。回港後他們有些決定唸大學，有些到上市公司工作，努力突破自己。

又有一年我帶團到零下度的北歐參與訪宣團。我讓他們自己去策劃，並藉此向當地宣教士學習，親身體會宣教工作的艱辛，也可了解一下當地的宗教情況。」

### 拒返教會 被愛吸引

「你對年青人的關懷，與你的成長可有關係？」

「其實我也不是在一個健康的家庭成長。我爸爸有兩個太太，他每週只來探望我和媽媽一次，我四歲那年他更離開了我們，所以我對爸爸十分陌生。媽媽獨力撫養我們五兄弟姊妹，承受了很大壓力，放工回來也因忙於家務而常罵我們，中學時也不准我們外出，令我變得很反叛。幸而我後來信了耶穌，令我察覺到自己的不足，也懂得分享自身成長的故事去激勵青年人。」

「Stephanie，你是如何信主的呢？」

「我婆婆和家姐都是信主的，婆婆一直為我們的得救禱告，而家姐則在英國讀書之後，回港向我們傳福音。她曾五次邀我返教會，但都被我拒絕。到了第六次，我一心想著跟她返一次，以後請她不用再邀請我，怎料那次上教會，宣教士的愛和講道都令我十分感動，而且我多年來積累的壓力與不開心，都在那刻奇妙地突然消失，感到胸頭十分輕省。當我問傳道人為何會這樣時，他說是耶穌替我擔了我的重擔。及後我很快便受浸，自此內心十分火熱，對人充滿盼望。」

「Stephanie，你可有一節喜歡的經文與我們分享？」

聖經 耶利米書 33 章 3 節

你求告我，我就應允你，並將你所不知道、又大又難的事指示你。



## 全新 恩雨移動 App

### 現已推出 馬上登記 領取迎新禮品!



辦事處：香港九龍觀塘開源道 50 號利寶時中心 8 樓 801 室  
電話：(852) 2314 4373 電郵：info@sobem.org.hk  
傳真：(852) 3427 3317 恩雨生命熱線：(852) 3106 4444

## 電台播放

### 《恩雨同路人》 見證訪問

新城電台財經台  
FM104  
逢星期六午夜 12 時收聽

節目主持：  
梁文姬女士 陳錦輝先生  
www.sobem.org.hk